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Májusfaállítás a Főtéren  11.

Tiszta Falu, Boldog Falu 
A Napforduló fesztiválon adja át Pilisszentiván Község 
Önkormányzata az idei Tiszta falu, boldog falu díjakat.

8.

Hagyományőrző főzőverseny 
Beszámoló az év egyik leghangulatosabb 
rendezvényéről.

12.

Pilisi Len piknik
A pilisi lennek otthont adó sziklák lábánál tartották meg 
a Pilisi Len pikniket, ahol átadták a Pilisi Len díjat.

16.
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Marlokné Somogyi Ildikó képvise-
lői fogadóórát tart minden hónap 
első csütörtökén 18.00–19.00 kö-
zött a Tájházban. Az első alkalom 
június 1-jén lesz, majd július 6-án 
és augusztus 3-án.

Ezúton szeretnék köszönetet mondani mindazoknak, akik férjemet, 
Kovács Vilmost 2023. 04. 11-én a pilisvörösvári temetőben utolsó út-
jára elkísérték, sírjára virágot helyeztek.

Köszönettel, Kovács Vilmosné

Tisztelettel kérek minden gépjármű-tulajdonost, hogy amennyiben 
lehetősége van rá, ne az utcán és ne a zöldterületeken tárolja autó-
ját, hanem a saját portáján belül vagy garázsban. Az utcán parkoló 
gépjárművek sok helyütt zavarják a gyalogos- és babakocsis közle-
kedést, a jó idő beköszöntével pedig akadályozzák a közterületek 
karbantartását, a viharokban letört ágak elszállítását. Falunk zöld-
területeinek értéke mindannyiunk számára fontos, kialakításuk és 
megóvásuk egyaránt költséges. Együttműködő megértésüket kö-
szönjük!

Poppréné Révay Gyöngyi polgármester

Négy darab mindkét irányból behajtani tilos táblát helyezett 
el az önkormányzat a Villa Negra és a Jági tanösvény környé-
kén. Erre amiatt volt szükség, mert hiába jelzi tájvédelmi kör-
zet tábla, hogy ott természetvédelmi terület található, ahova 
autóval tilos behajtani, az arra járók vagy nem ismerik a je-
lentését, vagy nem veszik azt figyelembe. Hétvégente nagyon 
sokan jönnek járművel az erdőbe, több száz autó is szokott 
parkolni a védett területen. Mostantól KRESZ-tábla is figyel-
mezteti őket a szabályszegésre.
A szentiváni erdő védett részének négy bejárata van, ide ke-
rültek a táblák. A kihelyezést a Duna-Ipoly Nemzeti Parkkal 
és a Pilisi Parkerdővel is egyeztették, és az önkormányzaton 

kívül náluk is lehet engedélyt kér-
ni a behajtásra. Olyan esetekben 
tehetnek kivételt, amikor például 
valaki kifejezetten a szalonnasü-
tőt szeretné használni.
Aki autóval érkezik az erdőbe, an-
nak érdemes a Sportpálya mellett 
kijelölt parkolóhelyeket használ-
nia. A táblák közelében parkolni 
nem szerencsés, az is büntetést 
vonhat maga után. 

Júniusi programaJánló
Június 9. PéntEK 10.00 
Babaváró támogatások átadása a Polgármesteri 
Hivatalban

Június 10. szombAT 10.00 
Sport- és gyereknap a Pilisilen Nagycsaládos 
Egyesület szervezésében, a Villa Negránál

Június 11. VAsárnAp 8.00 
Úrnapi mise és körmenet a Pilisszentiváni 
Római Katolikus Templomnál

Június 20. KEdd 17.00
Évzáró a Pilisszentiváni Német 

Nemzetiségi Általános Iskolában

Június 23.- 24. 
Napforduló fesztivál – pénteken a Slötyi partján 

17.00 órától, szombaton a Kuczmag réten, 
találkozó a Tájháznál 16.00 órakor

Június 16. PéntEK 17.00
Ballagás a Pilisszentiváni Német 
Nemzetiségi Általános Iskolában

parkolJon az udvarban!

köszönetnyilvánítás

Képviselői 
fogadóóra

TábláK a Jági-Tónál

megszületett
Engert ármin 
2023.04.13.
Anyja neve: 
simon dorottya
Apja neve: 
Engert Roland

„A szervezők fenntartják a programváltozás jogát. Az aktuális információk és további részletek 
megtalálhatók Pilisszentiván Önkormányzati és Kulturális Facebook oldalán.”
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szentiváni újság: Milyen fejlesztések tör-
téntek mostanában Pilisszentivánon?
P. Révay Gyöngyi: Nagyot léptünk előre 
ezen a téren a jó testületi döntéseknek kö-
szönhetően. Saját forrásból megújítottuk 
az Óvoda utca járdáját, illetve kijavítottuk 
azokat a szakaszokat, amik balesetveszé-
lyesek voltak. A temető felé eső járdasza-
kaszt a Jóreménység utca mellett leasz-
faltoztuk, az út veszélyes kanyarjaiban 
ki is bővítettük. Ez azt jelenti, hogy pót-
munkát vállalt az önkormányzat azért, 
hogy biztonságosan lehessen közlekedni, 
mind gyalogosan, mind autóval. Emellett 
más útjavításokat, kátyúzásokat is végre-
hajtottunk. Ezek kisebb lépések, de bi-
zony nagy jelentőségük van, különösen a 
gyalogosok és az autósok számára. Nagy-
szabású beruházásunk az általános isko-
lánk tetőhéjazatának cseréje. Évek óta 
küzdünk a beázásokkal, tarthatatlan ál-
lapotban volt az épület, rendszeresen be-
áztak a tantermek, szétfagyott a tetőcse-
rép. Szélviharos, havas időszakban már 
hullottak a földre a cserépdarabok, több 
területet el kellett különítenünk a Fő té-
ren. Most a teljes tetőt felújítjuk. A cse-
rép lecserélését a tanítási szünetre időzí-
tettük, hogy a lehető legkevesebb bonyo-
dalommal, zajjal és nehézséggel járjon a 
diákok és a tanárok számára egyaránt. A 
munkálatokat a Pilis Autó Kft. végzi, és 
szépen, a határidőket betartva haladnak 
az ütemtervben. Az iskola belső udvarát is 
leaszfaltoztuk, szintén saját forrásból. Ez-
zel egy időben napvitorlákat is telepítet-
tünk, most nagyon kellemes, vidám hatá-
sú lett az udvar, a színes árnyékolók védik 
a gyerekeket az erős napfénytől, de akár 
egy szitáló esőben is nyugodtan játszhat-
nak alatta. Mindenki nagyon örült neki, 
a tankerület külön gratulációját fejezte ki. 

sz. ú.: A fejlesztések nem érnek véget, a 
legutóbbi testületi ülésen épp a közvilá-
gítás korszerűsítéséről tárgyaltak. Lehet 
már részleteket tudni?
P. R. Gy.: A Schréder Zrt. a második leg-
nagyobb cég Pilisszentivánon. A tópar-
ton ők telepítettek hat napelemes kan-
delábert, és ez az együttműködés most 
folytatódni fog. A testület elhatározta, 

eseménydús időszakot tudhat maga mögött pilisszenti-
ván: sok fejlesztés történt, és hetente több rendezvény és 
érdekes esemény is várta a lakosokat. ezekről, valamint 
a jövőbeli tervekről számol be poppréné Révay gyöngyi 
polgármester interjúnkban.
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hogy korszerűsítjük a közvilágítást, és a 
Schréder Zrt.-t kértük fel, hogy dolgozza 
ki a beruházás menetét, és adjon áraján-
latot. Az előkészítő munkák megkezdőd-
tek, a falu teljes területén LED-lámpák 
fognak világítani. Még modernebb eszkö-
zökkel szeretnénk élni, és okoslámpákat 
tervezünk telepíteni. Ezeknek a fényere-
jét és színhőmérsékletét is lehet állítani. 
Természetesen ennek az anyagi vonzatát 
még vizsgáljuk.

szú: Egy másik történés is folyamatban 
van, mégpedig a közterületek ellenőr-
zése…
P. R. Gy.: Igen, egyre több problémát okoz 
sajnos a parkolás. Van egy helyi rendele-
tünk, ami szabályozza, hol lehet parkolni. 
Egy-egy családnak olykor három-négy au-
tója is van, és ezek nagy része nem az ud-
varon áll bent, hanem kint, a közterüle-
ten. Ez a legtöbb helyen zöld, füves részt 
jelent, ami ha minden nap rajta állnak a 
kocsik, kikopik. Ha pedig a községgazdál-
kodás füvet nyír, a felpattanó kövek veszé-
lyeztetik az autókat. Ezért is kérjük a pi-
lisszentivániakat, hogy tartósan ne tartsák 
az utcán az autóikat, különösen ne a zöld 
felületen. Ez nem azt jelenti, hogy nem le-
het megállni, de tartósan, rendszeresen, 
éjjel-nappal ne hagyjuk kint az autókat. 
Erre egyre erőteljesebben hívjuk fel a fi-
gyelmet. Ahol szabálytalanságot látunk, 
ott elsőként a településőr figyelmeztet, és 
ha továbbra sem történik előrelépés, ak-
kor jegyzői hatáskörbe kerül az ügy. Ilyen 
viszonylag ritkán fordul elő, együttmű-
ködők és szabálykövetők a szentivániak. 
Csak dicsérni tudom például a Ság-
vári utca lakóit, ahol változtattunk 
azon, hogy az utca melyik oldalán 
lehet parkolni, és rövid idő alatt hoz-
zászoktak.

szú: Szükséges is a parkolóhely 
Szentivánon, hiszen annyi kitűnő 
programlehetőség van, főleg ilyen-
kor, tavasszal…
P. R. Gy.: Sorrendben nehéz még 
visszaidézni is, mert olyan sűrű volt 
az elmúlt pár hét! A Danubia zene-
kar templomi koncertjével indult ta-

lán az eseménysor, ami egy nagyon szép és 
lélekemelő koncert volt, pontosan olyan, 
amire tavasszal az ember vágyik. Méltó ün-
neplése volt a falu 299. születésnapjának.  
A másik születésnapi koncertet az idén 
50 éves Vegyeskórus adta, mégpedig az 
iskola dísztermében. Ez még nem a ju-
bileumi ünnepségük volt, most egy cso-
dálatosan szép magyar misét kísértek. 
Nyugdíjas Egyesületünk idén is megszer-
vezte a főzőversenyt, ami kitűnő közössé-
gi program volt. Szeretem, hogy ilyenkor 
találkozhatunk, beszélhetünk egymás-
sal, nagyon össze tudja hozni egy ilyen 
esemény a közösséget. A Pilisi len pikni-
ket másodjára rendeztük meg, nagy örö-
mömre egy szentiváni pedagógus, Mra-
vinaczné Pogonyi Zsuzsanna kapta a Pili-
si len díjat. Az elmúlt évtizedben minden 
évben Pilisszent ivánon tartották az Orszá-
gos Tűzoltó Börzét és találkozót. Idén ti-
zenkettedjére adtunk otthont e rendez-
vénynek. Szinte az ország minden terüle-
téről képviseltették magukat a tűzoltók, 
egy igazi, valódi nagy közösségi esemény 
volt, ahova sok szentiváni család látoga-
tott el. Az akkori beszédemben is említet-
tem, hogy hatalmas előrelépésen dolgozik 
az önkormányzat és a tűzoltóság közösen. 
Most már elmondhatom: bővíteni fogjuk 
a tűzoltószertárat. Tegnap tanácskoztunk 
a részletekről az illetékesekkel. Nagyon re-
mélem, hogy még az idén el tud kezdődni 
az építkezés.

szú: Egy másik fontos találkozó is történt 
az elmúlt hónapban, mégpedig Novák Ka-
talin köztársasági elnök asszonnyal.
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P. R. Gy.: A Települési Önkormányzatok 
Országos Szövetségének polgármester-
női tagozata hívott meg arra a fogadásra, 
amelyet Novák Katalin tartott a beiktatá-
sa első évfordulóján. Azokat az embere-
ket, szervezeteket invitálta meg, akikkel 
az elmúlt egy év során találkozott. Civi-
lek, gyermekközösségek, gyermekott-
honok, fogyatékkal élők közösségei is 
ott voltak a rendezvényen. Nagyon ben-
sőséges, szép esemény volt. Köztársasá-
gi elnök asszony arra biztatott mindany-
nyiunkat, ismerkedjünk, beszélgessünk, 
álljunk szóba egymással, azok is, akik 
még sosem látták a másikat, keressük a 
lehetőséget a kapcsolódásra. Volt is egy 
érdekes találkozásom egy katolikus női 
körrel, akik rendkívül izgalmas progra-
mokat szerveznek. Elérhetőséget cserél-
tünk, és szeretném majd meghívni Szen-

tivánra őket. 

szú: A napokban összeült a KÖTET is. 
Milyen döntések születtek?
P. R. Gy.: Közös kiadványt készí-
tünk a térség rendezvényeiről, ami 
információs és turisztikai célokat 
fog szolgálni. Egyelőre a szándékot 
rögzítettük, a részletek kidolgozása 
még hátravan. Szó esett a rendőri 
jelenlétről és a közbiztonságról, va-
lamint elhatároztuk, hogy közösen 
megvizsgáljuk, hogy a 11 település 
hogyan tudna traffipaxot vásárolni.

Civilekkel és polgármester-társakkal novák 
Katalin beiktatásának első évfordulóján

Fejlesztések, esemé nyek, találkozások
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Önkormányzati döntések
Április 23-án tartotta rendes ülését községünk képviselő-testülete. Azokkal a napirendi 
pontokkal kezdtek, amelyeknél meghívott vendégek szerepeltek. 

Győri Benjámin ismertette a Schré-
der Zrt. ajánlatát a közvilágítás korsze-
rűsítésére, melynek során LED-lámpá-
kat szerelnének fel a közterületeken. 
A nagyjából 40–45 millió forintba ke-
rülő beruházással 42–52 százalék ener-
gia-megtakarítás várható, és amennyi-
ben az önkormányzat saját erőből fi-
nanszírozza, úgy a megtérülési idő 6–7 
év. További megtakarítást lehet elérni, 
ha a forgalmasabb helyekre intelligens 
lámpákat szerelnek fel, amelyek fénye-
rejét szabályozni lehet. A képviselő-tes-
tület egyhangúlag megszavazta, hogy 
kérjenek ajánlatot a vállalkozástól, és 
indítsák el a folyamatot. (7 igen)

Ezután a Pilisvörösvár rendőrörs 
2022. évi beszámolója következett. Hu-
ber Mónika alezredes elmondta, hogy 
Pilisszentiván az egyik legbiztonságo-
sabb település mind a közterületi bűn-
elkövetések, mind a magánszemélyek 
ellen elkövetett bűnelkövetések (példá-
ul lopások, betörések) tekintetében. A 
testület elfogadta a beszámolót, és meg-
köszönte a rendőrség munkáját. (7 igen)

A lejárt határidejű határozatok is-
mertetése során felmerült, hogy a Sza-

badság úti útbeszakadás helyreállítása 
megtörtént, a kivitelezési költség bele-
fért a pályázati összegbe. (7 igen)

Papik András körzeti megbízott tájé-
koztatta a jelenlévőket a közterületi par-
kolások rendjéről, elmondta, hogy mi-
lyen szankcionálási lehetőségek állnak 
mind az ő, mind pedig az önkormány-
zat rendelkezésére. A képviselők egyet-
értettek abban, hogy minden lehetsé-
ges fórumon fel kell hívni a lakosság fi-
gyelmét a közterületen történő parkolás 
visszaszorítására, majd felkérték a tele-
pülésőrt, hogy mérje fel az illegális köz-
terület-használatokat, és jelezze őket a 
jegyzőnek. (7 igen)

Három közterület-használati kére-
lemről döntöttek, mind a hármat azu-
tán adták be, hogy felszólították őket a 
jogsértő magatartásuk megszüntetésé-
re. Mindhárom kérést elutasították, és 
kötelezték a kérelmezőket, hogy a köz-
területet az eredeti állapotába állítsák 
vissza.

A lakók kérésére hat darab 50 centi-
méter magas forgalomlassító ládát fog-
nak kihelyezni a Szőlő utcába. (6 igen — 
1 nem)

Elfogadták a 2022 évi zárszámadást, a 
2022. évi IV. negyedévi előirányzat-mó-
dosításokat, a 2022. évi belső ellenőri 
éves összefoglaló jelentést és a 2023-as 
közbeszerzési tervet. (7 igen)

Harmincegy évet dolgozott a pénz-
ügyi osztályon Herczeg Csabáné Kata, 
aki az idén nyáron vonul nyugdíjba. A 
testület úgy döntött, hogy áldozatos 
munkája elismeréseképp 5 havi illetmé-
nyének megfelelő jutalmat kap. (7 igen)

Egyhangúlag elfogadták az óvodave-
zetői pályázat kiírását. (7 igen)

Az orvosi rendelő tetőtéri helyisége-
it egészségügyi célra szeretnék bérbe 
adni, a testület felkérte a Polgármesteri 
Hivatalt, hogy hirdesse meg őket bérbe-
adásra. (7 igen)

Változik a Szentiváni Újság nyomdai 
kivitelezése, ezentúl nemcsak havonta 
érkezik a postaládákba, de minden ol-
dala színes lesz. (6 igen – 1 tartózkodás)

Módosították a Helyi Építési Szabály-
zatot, különleges településgazdálkodási 
területet jelöltek ki a Rét utca mentén. 
(7 igen)

Elfogadták az iskola tetőfelújításának 
műszaki ellenőrzését. (7 igen)

Százezer forint támogatást kért a Jo-
ker Dance SE. A testület már korábban 
is támogatta őket ehhez hasonló összeg-
gel, és most is mindenki igennel szava-
zott a kérésre. (7 igen).

Árajánlatot módosított a Pilis Autó 
Kft., mivel az előző ajánlattételük óta 
a bádogozás ára annyival növekedett, 
hogy kénytelenek módosítani a vállalá-
si díjat. A kérésüket elfogadták. (7 igen)

Az ülés végén Poppréné Révay Gyön-
gyi beszámolt az előző testületi ülés óta 
történt legfontosabb eseményekről. El-
mondta, hogy a Szabadság úton tör-
tént útbeszakadás helyreállításának ki-
vitelezése és műszaki átadása is meg-
történt. Elkészültek az Óvoda utca, az 
István akna, és iskolaudvar aszfalto-



Az augusztus végi marktleugasi Strassen-
festen a pilisszentiváni önkormányzat de-
legációja is részt vesz, ez alkalommal fog-
ják megünnepelni a két település partner-
ségi viszonyának 35. évfordulóját. 

Pilisszentiván Magyarországon első kis-
településként létesített testvértelepülési 
kapcsolatot, amelyhez annak idején bel-
ügyminisztériumi engedélyt kellett szerez-
ni. A szerződést Pénzes Gábor néhai pol-
gármester és Marktleugas polgármestere, 
Manfred Huhs írták alá. A harmincadik 
évfordulón Poppréné Révay Gyönygi és 
Franz Uome polgármester megegyeztek, 
hogy ötévente nagyobb szabású rendezvé-
nyekkel ünneplik az évfordulókat. Az elő-
ző nagy rendezvény Pilisszentivánon volt, 
a mostani Markleugasban lesz. Emellett 
azonban az évtizedek alatt családi és bará-
ti szálak alakultak ki a két közösség között, 
ez tette és teszi igazán élővé a kapcsolatot. 
A nagyobb ünnepeken kölcsönösen meg-
látogatja egymást egy-egy család, a Nap-
fordulón, az október 23-ai ünnepen szinte 
mindig részt vesznek Marktleugasból ér-

Látogatás 
Marktleugasban

Idén lesz harmincöt éve, hogy Pilisszentiván és a bajoror-
szági Marktleugas testvértelepülések lettek. Ez alkalomból 

28 fős delegáció utazik augusztusban Németországba.

zási munkái, illetve folyamatban van 
a Jóreménység utca járdájának a fel-
újítása. A tóparton helyükre kerül-
tek a Schréder Zrt. közvilágítási lám-
pái, és itt is megtörtént a műszaki át-
adás-átvétel. Az iskola tetőszerkeze-
tének felújítása ügyében a szerződést 
megkötötték vállalkozóval, és a mun-
kálatok május elején kezdődnek meg. 
A Slötyi tanösvény kialakítása szintén 
folyamatban van, az átadás a Napfor-
duló ünnepen lesz. A közterületi egy-
nyári növények beültetése – egyeztet-
ve a vállalkozóval – a még várható fa-
gyok miatt április végére halasztódik. 
Pilisszentiván testvértelepülése, Mar-
ktleugast polgármestere megküldte az 
augusztusi rendezvényükre a meghí-
vót, mely alapján kb. 25 főt várnának a 
35 éves jubileumi rendezvényre. Ápri-
lis közepén egyeztető tárgyaláson vett 
részt a Gentherm Hungary Kft.-nél Ta-
kács Lászlóval, a Solymári SE vezető-
jével a sportcsarnok ügyében. A Gen-
therm Hungary Kft. közel 20 millió fo-
rint sportfejlesztési – TAO – támoga-
tást tud nyújtani az SE részére, melyet 
az egyesület az MLSZ-en keresztül tud 
majd igénybe venni futsalpálya kiala-
kítására. A beruházás várhatóan csak 
a következő évben fog megvalósulni. 

Szó esett Pilisszentiván 300 éves ju-
bileumi évfordulójának előkészüle-
teiről is. Alakult egy munkacsoport, 
melynek legsürgetőbb feladata az em-
lékhely megtervezése. Több szobrász-
mester részéről is kaptak javaslatokat 
és vázlatokat, de további ajánlatokat is 
várnak még. Az emlékhelyül szánt te-
rület rendezését szeretnék legkésőbb 
őszig megvalósítani. Jó hír, hogy az 
eredeti települési szerződésről, ame-
lyet a Levéltárban szigorúan őriznek, 
lehetőség van egy másolat készítésére, 
mely végül a község tulajdonában ke-
rülhetne. 

Felmerült a bányászemlékmű felújí-
tásáról, amelynek munkálatait a Hely-
történeti Egyesület a községgazdálko-
dással közösen végzi. 

A polgármester azt is elmondta, 
hogy megkereste őt Wunderlich Gábor 
filmrendező, és felajánlotta, hogy a 300 
éves betelepülési évfordulóra szívesen 
készítene egy filmet a településről.

kezettek. Az egyesületek, például a sport-
egyesület és az önkéntes tűzoltók is szoros 
kapcsolatot ápolnak.

– Az ezévi látogatásra mindenkit meghív-
tunk, aki a partnerkapcsolatban kiemelke-
dő szerepet játszott. Mivel Pénzes Gábor 
már nem lehet köztünk, felesége, Pénzes 
Gáborné Éva képviseli őt, meghívtuk a tel-
jes képviselő-testületet, eljön Neubrandt 
Ferenc és felesége, Piroska, Marlok Gyu-
la és felesége, Mirk Mária, Gábeli Zoltán és 
felesége Katalin, Gátas Ernő és a felesége. 
Meghívást kapott a plébánosunk, Szemere 
János, a Nemzetiségi Önkormányzat elnö-
ke, a tűzoltóság képviselői, és az óvoda, il-
letve az iskola intézményvezetői – fejteget-
te Poppréné Révay Gyöngyi. – Nagyon ké-
szülünk, mert szép ünneppel várnak ben-
nünket. Az egyik fő attrakció a Musikvere-
in nagykoncertje lesz szombaton este, va-
sárnap pedig elvegyülünk a Strassenfes-
ten. Polgármester társammal ismét aláír-
juk a partnerségi nyilatkozatot, és ígéretet 
teszünk arra, hogy tovább folytatjuk elő-
deink közös munkáját.

Önkormányzati hírek
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Látogatás Marktleugasban 2022-ben. A képen középen 
Franz Uome polgármester, P. Révay Gyöngyi, Michael Laaber

hivatalvezető, Manfred Huhs volt polgármester
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Pilisszentivánra mindig is jellemző volt 
a precíz, pedáns környezetgondozás. Ezt 
az őseink csodálatosan művelték: min-
den hétvégén rendbe tették a portájukat, 
a házuk előtti területet, összesöpörték 
az utcát, és a hétvégére rendezett, tiszta 
környezet fogadta az embereket, az ide 
látogatókat. Ez ma már részben a köteles-
ségünk is, hiszen az egész országban az 
ingatlantulajdonosok feladata a fűnyírás, 
gyomtalanítás és síkosságmentesítés a 
házuk előtti közterületen. Ma is vannak 
olyan falubeliek, akik példaértékűen lát-
ják el ezt a feladatot, és a portájuk előtti 
rész nemcsak rendezett, de művészien 
kialakított, különösen szépen gondo-
zott. Ahogy a képeinken is látszik, so-
kak majdnem akkora területet tartanak 

tiszta falu, 
boldog falu
a napforduló ünnepen adja 
át pilisszentiván Község 
Önkormányzata az idei Tiszta 
falu, boldog falu díjakat.

karban, ültetnek tele virágokkal, mint 
amekkora a saját kertjük. Van, aki szob-
rokat farag az örökzöldekből, más vinta-
ge-elemekkel teszi esztétikussá a kapuja 
előtti füves területet. Ugyanakkor az is 
értéknek számít, ha valaki „csupán” szép 
rendben tartja a kertjét és az utcafrontot.

A „Tiszta falu, boldog falu Pilisszent-
iván” díj 2022-ben született meg a leg-
szebben rendben tartott porták elis-
merésére. A legújabb rendelet-módo-
sítás szerint évente 5 lakos érdemelhe-
ti ki a díjat, amelyet Szentiván napján 
adnak át. Bárki ajánlhat ingatlant a díj-
ra, amit egy hat főből álló bizottság bí-
rálja el, amelynek tagjait az Önkormány-
zat, a Nyugdíjas Egyesület, a Helytörté-
neti Egyesület, a Faluszépítő Egyesület, 
a Nagycsaládos Egyesület és a DINPI Pi-
lisi Látogatóközpont delegálja.  

Az első évben 27 elismerést adtak át 
a vele együtt járó táblával, melyet Mély-
kúti Andrea, a Nagycsaládosok Egyesü-
letének tagja tervezett. Az idén június 
20-ig várják az ajánlásokat.
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Interjú

szentiváni újság: Hány napja van még 
hátra a nyugdíjig?
Herczeg Kata: Most már a felmentése-
met töltöm június 30-ig, és július elsejétől 
leszek nyugdíjas. Összesen harmincegy 
évet töltöttem itt, 1992 júniusában kezd-
tem.
sz. ú.: Hogyan került ide?
H. K.: Konkrétan Pilisszentivánra kétéves 
koromban kerültem. Akkor költöztek ide 
a szüleim Szabolcs megyéből, mert itt 
több volt a munkalehetőség. Én már itt 
nőttem fel, itt jártam óvodába, iskolába, 
ezt a falut tekintem az otthonomnak. Köz-
gazdasági szakközépiskolába mentem, 
mindig is irodai dolgozó szerettem volna 
lenni. Először a solymári PEMÜ-ben sike-
rült elhelyezkednem, mint bérszámfejtő, 
adminisztrátor. Ott dolgoztam 11 évet. Ez 
idő alatt megházasodtam, született két 
gyermekem, ám épphogy visszamentem 
dolgozni 1992-ben, jött egy leépítési hul-
lám, ami sajnos engem is érintett. Szeren-
csém volt, mert itt Pilisszentivánon épp 
volt felvétel, úgyhogy onnan kiléptem, 
ide pedig beléptem.
sz. ú.: Milyen feladatai voltak?
H. K.: Pénzügyre kerestek munkatársat, 
és nagy előnyöm volt, hogy a PEMÜ-ben 

„Végre mindenre 
lesz időm”
Harmincegy év után nyugdíjba megy a pilisszentiváni polgár-
mesteri Hivatal vezető-főtanácsosa, Herczeg Csabáné Kata. 
ennek apropóján készítettünk vele interjút.

megtanultam számítógéppel dolgozni. A 
hivatal pedig akkor szerezte be az elsőt, és 
a könyvelést már azon kellett elvégezni. 
Emellett még számos más feladatom is 
volt, például a kilépő és a belépő munka-
társak ügyeinek intézése, a számlák uta-
lása. A pénzügyön belül szinte minden 
területen dolgoztam, amin csak lehet.
sz. ú.: És vezető főtanácsosként vonul 
nyugdíjba…
H. K.: Ugyanolyan egyszerű köztisztviselő 
vagyok, mint akárki, csak az eltöltött évek 
miatt kaptam meg ezt a „titulust”. Most én 
vagyok a legidősebb a pénzügyön.

sz. ú.: Nagy a fluktuáció?
H. K.: Nem mondanám, még azzal együtt 
sem, hogy ma már könnyebben, gyorsab-
ban váltanak az emberek egy jobb állás 
kedvéért. Ide, a szentiváni hivatalba azon-
ban még mindig „kihalásos” alapon lehet 
bejutni, tehát akkor, ha nyugdíjba megy 
valaki. Az én feladataimat most átveszi 
egy kollégám, és az ő helyére keresnek 
pénzügyi ügyintézőt.
sz. ú.: Sokat változott a pénzügyi osztály, 
amióta itt dolgozik?
H. K.: Amikor én kezdtem, ketten voltunk 
a pénzügyi osztályon, majd a kilencvenes 
évek végén egyre több feladatunk lett, és 
elkezdtünk újabb és újabb munkatársakat 
felvenni. Most hatan vagyunk, az osztály-
vezetővel együtt. A hangulat ugyanolyan 
családias és barátságos, mint amikor csak 
ketten dolgoztunk itt. Velem is sok dolog 
történt, amíg itt voltam: megszületett a 
harmadik gyermekem, és lediplomáztam 
személyügyi szervezőként a Pécsi Tudo-
mányegyetemen.
sz. ú.: Mik a tervei a nyugdíjas éveire?
H. K.: Új élmény számomra, hogy ennyi 
szabadidőm lesz. Eddig a munka után fő-
ként a családommal, a gyermekeimmel 
voltam. Most már mindhárom lediplo-
mázott, élik a saját életüket. A nagyob-
bik lányomnál született két unoka, velük 
szeretnék minél többet lenni. Ezenkívül 
nagyon szeretek kertészkedni és olvasni 
is. Szeretnék többet színházba menni, és 
tervezzük a lakásunk felújítását is. Terve-
zem, hogy belépek a Nyugdíjas Egyesület-
be is, nagyon jók a programjaik, és több 
volt kollégám is jár oda. Magamat ismer-
ve nem fogok unatkozni, most végre min-
denre lesz időm.

A polgármesteri hivatal dolgozói májusban 
elbúcsúztatták Katát



Sok családban többéves sikertelen kísérlet és orvosi beavatko-
zás után sem érkezik meg a várva várt baba. Ilyenkor elgondol-
kozik az ember: hogyan tovább, mik a törvényes lehetőségek? 
Marad a gyermektelenség, vagy a másik lehetőség, az örökbe-
fogadás? Mind a két döntés nehéz és rizikós.

Magyarországon az elmúlt 2 évben 1000 alá csökkent az éven-
te örökbe adott gyerekek száma, miközben az állami gyermek-
védelmi rendszerbe bekerülők egyre többen vannak.

Erről a témáról beszélgettünk április 19-én a Pilisszentiváni 
Községi Könyvtárban, A Nap és Hold gyermekei című könyv be-
mutatóján, melynek szerzői Gubcsi Judit, a ROMADOPT Klub 
megalapítója, és Mártonffy Zsuzsa, az Örökbe.hu oldal működ-
tetője. A könyv a roma és a bizonytalan származású gyerekek 
örökbefogadásával foglalkozik, és segítséget nyújt a várakozó 
és a gyakorló szülőknek. A műre egy, az iskolánkban dolgozó 
tanító néni hívta fel a figyelmem, és jelezte aktualitását.

Több közérdekű, tisztázandó kérdésre választ kaptunk Gub-
csi Judittól. Megtudtuk, mi a különbség a nevelőszülő és az 
örökbe fogadó szülő között, ki fogadhat és ki fogadható örök-
be, mi a titkos és a nyílt örökbefogadás. Megismerhettük az 
örökbefogadás szabályait, hallhattunk az örökbeadó szülők-
ről és nehézségeikről. Választ kaptunk, hogy mik a leggyako-
ribb félelmek, miért nem vállalnak az emberek szívesen roma 
vagy bizonytalan származású gyereket, és hogy mit lehet ten-
ni, hogy önmagával megbékélt, kiegyensúlyozott gyermeket 
nevelhessenek. Milyen mesék, mesekönyvek segítenek ebben, 
milyen a jó mese? Hogy lehet felkészíteni a gyereket az előíté-
letekre, az esetleges támadásokra, és hogyan lehet helyesen re-
agálni ezekre a helyzetekre? Mit tehetünk, ha ezek a gyerekek 
elkezdik keresni a gyökereiket, és hogyan kezeljük az esetleges 
nem kívánt hatásokat? 

Remélhetőleg sikerült ebben a nem könnyű témában vala-
mi kapaszkodót adni, kicsit jobban belelátni az örökbefogadás 
menetébe. Esetleg valamennyit segíthettünk is.

Frankhauser Péterné, könyvtáros

réVész EmEsE: simi és A rEndETlEn bETűK
Az iskolakezdés sosem egyszerű. Pláne, ha a betűk 
sehogy sem akarnak a helyükre kerülni. Mindig 
helyet cserélnek, megfordulnak vagy fejre állnak, 
és ez igencsak megnehezíti az egyébként élénk és 
érdeklődő Simi dolgát. El is megy a kedve az írás-
tól és olvasástól, sőt még a betűtésztától is görcs-
be rándul a gyomra. Ezt a meseregényt minden 
kisiskolásnak érdemes  megismernie, hiszen ez a 
történet nem (csak) a diszlexiáról szól, hanem egy 
hétköznapi családról, egy igazi kisiskolás elmél-
kedéseiről, és arról, hogy mindannyian máshogy 
vagyunk értékesek.

ungVári bélyácz  bETTi: réni és Az EsőTEsóK
Réni, a kis vízcsepp egy felhőben született. Hosszú út 
után Szél bácsi elvezette őt a Felhő családhoz, ahol 
otthonra lelt. A kis család hamarosan bővült: Szél 
bácsi újabb vízcseppeket vezetett haza. Így kerül a 
Felhő családba Csipp, Csepp és Csöpp, ők lesznek 
Réni testvérei. A testvéreket Felhőmama tárt karok-
kal várja minden kalandjuk után.

bogár zsuzsA: Az öröKbEFogAdás lélEKTAnA
Bogár Zsuzsa pszichológusként 12 éve foglalkozik 
örökbefogadással, örökbefogadó családok lelki tá-
mogatásával. Munkája során sokszor tapasztalta, 
hogy az érintettek mennyire egyedül vannak prob-
lémáikkal, és nehezen találnak olyan közegre, ahol 
nyíltan fel merik vállalni az aggodalmaikat. Igazi  hi-
ánypótló mű, eddig ugyanis semmilyen összefoglaló 
magyar nyelvű irodalom nem állt rendelkezésre az 
örökbefogadás témájában. Gyakorlatias, könnyen 
érthető és olvasmányos. Bátran ajánlom mindenki-
nek, akit a téma kicsit is érdekel vagy érint.

TAri AnnAmáriA: z gEnEráció
Z generáció. Az Y generáció utáni korosztály. Gyerekek, 
kamaszok vagy kis felnőttek? Baj van, vagy minden a leg-
nagyobb rendben? A felnőttek nagy része aggódik, má-
sok homokba dugják a fejüket, és örülnek, hogy a gyerek 
a szobájában ül a számítógép előtt. Van, aki szerint nincs 
sok értelme generációkra bontani a világot, és nincsenek 
új problémák, csak rég megszokott jelenségek. Még-
is azt látjuk, hogy a kamaszok mozaikszerű érettséget 
mutatnak, vagyis egyrészt nagyon is érettek, míg más 
vonatkozásban még gyerekek. Tari Annamária gyakorló 
pszichológusként összefűzi az okokat és a magyarázato-
kat, hogy feltáruljon, mi mozgatja a mai világot és benne 
a kamaszokat.

őrülTEn, mélyEn: AlAn ricKmAn nAplói 
EmmA Thompson ElőszAVáVAl
A Harry Potter-filmekből, az Értelem és érzelem 
moziváltozatából és az Igazából szerelemből jól 
ismert Alan Rickman világszerte elismert színész-
ként, fáradhatatlan politikai aktivistaként és az 
utazás szerelmeseként lép elénk a huszonöt éven 
át saját és mások szórakoztatására vezetett nap-
lója lapjairól, amely bepillantást enged a kulisszák 
mögé és Rickman magánéletébe is. Megosztja 
bölcs gondolatait színházi előadásokról, filmekről, 
a színjátszás művészetéről, politikáról, barátságok-
ról, szakmai vállalkozásairól, és általában az életről.

KönyVTárbA híVogATó
 A Községi Könyvtár ajánlása 2023. május

az ÖrÖkbeFogadás 
nehéz kérdései
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TavaszköszönTő ünnep

ünnepelték. A koncert előtt Szemere 
János plébános a művészet szépségéről 
és annak fontosságáról beszélt.

P. Révay Gyöngyi polgármester szü-
letésnapi köszöntőjében tisztelettel és 
hálával emlékezett meg mindazokról, 
akik úgy döntöttek, hogy életüket eh-
hez a földhöz kötik. 

– A mai napon emlékezünk arra a 
Németországból érkezett néhány csa-

ládra, akik 1724-ben aláírták a szerző-
dést. Nem a készbe érkeztek: az újra-
kezdést, a kitartást és a munkát válasz-
tották. Ma is kézzelfogható értékeket 
teremtettek, mint például a templo-
mot, amely bár kicsi, de kétkezi mun-
kával, összekuporgatott pénzből épült 
– fogalmazott. – Volt bennük valami, 
ami előtt ma is csodálattal adózunk, ez 
az összetartás. Aki a falunkat választ-
ja, az ma is ezt választja: összetartást, 
tisztaságot, rendet. Isten éltesse Pilis-
szentivánt!

születésnap koncerttel

Családias rendezvénnyel köszöntötte a 
tavaszt a Pilisszentiváni Német Nemzeti-
ségi Óvoda április 22-én, szombaton. Az 
időjárás nekik kedvezett, aznap volt ta-
lán az első igazi langyos tavaszi nap az 
évben. Ennek, és persze a kitűnő progra-
moknak köszönhetően sokan el is jöttek 
az ünnepségre.

A színpadon Muzsikás Péter zenélt, 
majd versenyfeladatok következtek – le-
hetett például zoknival kosárba célba 
dobni –, emellett kézműves programok 

is várták a gyerekeket, és magokat is ül-
tethettek.

Mivel az ünnep a környezetvédelem és 
a fenntarthatóság jegyében zajlott, így 
az alapanyagok között is főleg magvakat, 
újrahasznosított papírokat, tojástartókat 
találhattunk.

A nagy izgalmak után a dajka nénik 
lila hagymás zsíros kenyérrel, szörppel 
és nápolyival kínálták a kicsiket, majd 
következett a nap fénypontja, a zöldágjá-
rás. Kicsik és nagyok, gyerekek és felnőt-

tek  a Tavaszi szél vizet áraszt című dalt 
énekelve bújtak át a zöld ágak alatt, me-
lyet a szülők tartottak, így köszöntötték 
és egyben hívogatták is a tavaszt.

Minden évben különleges nap a szen-
tivániaknak április 24-e, ugyanis ezen 
a napon ünneplik Pilisszentiván szüle-
tésnapját.

299 évvel ezelőtt, 1724. április 24-
én a mai Németország területéről 
Pilisszent ivánra érkező családok tele-
pülésalapítási szerződést írtak alá. Az 
eredeti irat ma is megtalálható a Ma-
gyar Országos Levéltárban, a Budai 
Ágostonosok anyagában.

A születésnapot április 23-án délután 
a Danubia Zenekar Fafúvós kvintett-
jének rendkívül változatos műsorával 
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A csapatok már kora tavasztól nevezhettek, 
végül nyolcan mérették meg magukat. Az 
alapanyagokat maguk szerezték be, és már 
kora reggeltől serénykedtek, hogy délre el-
készüljenek.

A Mici Macsók gulyást főztek, a Sörka-
kas-sokk csülökpörköltet, Tüzes csibék 
pedig töltött lángost kínáltak. A Pilisi Ka-
kasok zúzapörköltet készítettek tarhonyá-
val, a Konta+rock csapatának kondérjában 
nyúlvadas főtt. A Nyugdíjas Egyesület 213 
darab töltött káposztával és csülökpörkölt-
tel is készült, a Gümőkórus szarvastokány-
nyal lepte meg a kóstolókat, a Budagyep 
csapatánál pedig lencseleves Rózsadomb 
módra főtt. Aki egy kis édességre vágyott, 
az Polczer Judittól vehetett kürtős kalácsot.
Az indulók között nem hirdettek győztest, 
mondván, hogy olyan jól főz mindenki, 
hogy lehetetlen lenne sorrendet kialakíta-
ni. Pártatlan kóstolóként azt mondhatjuk: 
a szervezőknek igaza van, mindegyik étel 
remek volt. 

– Szeretnék köszönetet mondani ezért a 
csodás rendezvényért a Nyugdíjas Egyesü-
letnek, akik a falu közösségi életének leg-
szilárdabb építőkövei, és legaktívabb szer-
vezői. Hosszú hónapokon át készülnek erre 
a napra, rengeteg munkát fektetnek bele, 
és a legnagyobb sikerül, hogy össze tudják 
kovácsolni a fiatalokat az idősekkel – fejte-
gette Poppréné Révay Gyöngyi polgármes-
ter megnyitó beszédében. – Harmadik éve 
találkozunk a tájház udvarán, és egy nagy 
családként köszöntjük együtt a tavaszt. 

Ebéd után kezdődtek a műsorok: fellé-
pett a Spitz buben, a Pilisszentiváni Német 
Nemzetiségi Tánccsoport és a Pilisvörösvá-
ri Német Nemzetiségi Táncegyüttes.

Főzőverseny

12 2023. május

Események

az év egyik leghangulatosabb rendezvénye 
a tavaszi Hagyományőrző Főzőverseny, amelyet 
a pilisszentiváni nyugdíjas egyesület szervez.



májusfa állítás

ta, a Harmati Elek és Boros Sándor által 
vezetett zenekar igazán kitett magáért.

Végül a fiúk és férfiak a tavaly erre a 
célra kiépített aknába állították a május-
fát, majd az a Német Nemzetiségi Önkor-
mányzat mindenkit megvendégelt né-
hány falattal.

Események
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Idén is a gyermekek díszítették fel a má-
jusfát a Főzőverseny után a Tájház udva-
rán. Miután elkészültek, a nyolcadik osz-
tályos fiúk a vállukra vették a több méter 
magas fát, és a Die Spitzbuben zenekar 
kíséretével a Főtérre vitték. 

Ott egy kis műsor várta a menetet kí-
sérőket. A Német Nemzetiségi Tánccso-
port kezdett, akik 29 éve alakultak, tehát 
mondhatni nagy rutinnal rendelkeznek a 
fellépések terén. Előadásukban szigetúj-
falusi, hajósi és Donau Wenczel táncokat 
láthattunk. 

A felnőtteket a fiatalok követték: a Pi-
lisszentiváni Német Nemzetiségi Általá-
nos Iskola diákjai, név szerint Csík Bor-
bála, Engert Natália, Feigel Abigél, Kol-
hoffer Hanna és Kőkuti Nóra elénekelte A 
Schissal und a Heifal és a Das Lied is gesun-
gen sváb népdalokat.

A Német Nemzetiségi Tánccsoport 
2020 szeptembere óta szabadon választ-
ható néptáncoltatást tart az iskolában. 
Közel 30 gyermekkel foglalkoznak heti 
egy alkalommal. Bemutatójuk során több 
táncban is megcsillogtatták tudásukat. 

A kistáncosok után a Német Nemzetisé-
gi Általános Iskola alsós diákjainak előa-
dása következett, őket Szabóné Székely 
Zita, és Máté Vivien tanította be. 

A műsort a zeneiskolások fellépése zár-

ÚJ piHenőT  KészíTeTT a baRáTi KÖR
saját készítésű asztalt állított egy baráti társaság március vé-
gén a szalonnasütőnél.

– Az ötletet az adta, hogy szilveszter napján a baráti társa-
ságommal ki szoktunk menni a szalonnasütőhöz sütögetni, az 
óévet búcsúztatni. hasonlóan tesz ilyenkor a pilisszentiváni 
sE Túra szakosztálya is. Ezért elhatároztuk, hogy állítunk egy 
új asztalt és hozzá természetesen két padot, hogy legközelebb 
már mindenkinek legyen hely bőségesen – árulta el a baráti 
társaság egyik tagja. Tizenöten összefogtunk, a munkát szán-
tó András, vagy ahogy a helyiek ismerik, Fánti irányította. A 
többiek pedig lelkesen dolgoztak a keze alá. Az asztalt és a két 
padot március végén állítottuk fel, amit mindjárt meg is ünne-
peltünk egy közös sütögetéssel. Azóta természetesen minden 
arra járó élvezheti az új padok kényelmét.



Események
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Három év kihagyás után május 6-án újra 
megrendezték az Országos Tűzoltó Bör-
ze és Találkozót, immáron a tizenkette-
dik alkalommal. A szervezők kora reg-
geltől vártak mindenkit a sportpályán. 
A hivatalos megnyitón Dobson Tibor, 
a Magyar Tűzoltó Szövetség Elnöke kö-
szönetet mondott, hogy Pilisszentiván 
ismét otthont adott a rendezvénynek. 
Popp réné Révai Gyöngyi polgármester 
beszédében elismerte a tűzoltókat, és 
azokat, akik támogatják őket.

– Ők azok, akikre mindig lehet szá-
mítani, akik akár az életüket is kockára 
teszik azért, hogy segíthessenek. Ez az 
egyik legszebb hivatás – vélekedett.

A rendezvényen tiszteletét tette 
Menczer Tamás országgyűlési képviselő 
is, aki továbbfűzte a polgármester mélta-
tó gondolatait.

– Ezt a hivatást nem lehet félgőzzel csi-
nálni, és a társadalom meg is hálálja a 
befektetett energiát. Tűzoltónak lenni 
ma is presztízs és dicsőség – fogalma-
zott, majd kitért arra, hogy a kormány 
támogatja az önkéntes tűzoltókat, köz-
tük a pilisszentivániakat is.

Ezután Szemere János atya Is-
ten áldását és Szent Flórián köz-
benjárását kérve megáldotta, 
megszentelte, utána Balogh Sán-
dor református lelkész meg-
áldotta a felsorakozott tűz-
oltókat és járműveiket. 
A kék lámpás felvo-
nulás során az ösz-
szes tűzoltókocsi vé-
gigvonult Vörösvá-
ron, Solymáron és kicsiny 

falunkon is, s amikor visszatértek, kez-
detét vette a mulatság.

A főzőversenyen hat csapat indult, 
a bográcsonkénti hat kilónyi húst, 
asztalokat, padokat, ivóvizet, tűzi-
fát, tányérokat, evőeszközöket, 
kenyeret és savanyúságot a szer-

vezők biztosítottak. Finomabb-
nál finomabb fogások ro-

tyogtak: a solymáriak 
ördögrakást főztek, a 
szigetmonostoriak és 
a Dolinavölgye MÖTE 
gulyáslevest készí-

tett házi csipetkével, a 
budaörsi és a rózsadom-

bi csapat pedig marha-, illetve sertés-
pörkölttel nevezett. A versenyt a biator-
bágyiak nyerték a káposztás pitty-puty-
tyal, amelyben a csülkön és a sonkán kí-
vül tarkabab és savanyú káposzta is volt.

A nap folyamán a bajtársak különböző 
versenyeken mérték össze a tudásukat: 
volt távoldobás porral oltóval, kötélhúzás 
és óriás jenga is. A gyerekeket is érdekes 
programok várták, többek között ugráló-
vár, lufiszobrászat és arcfestés. Az ebéd-
hez Csocsesz muzsikált, a díjkiosztó után 
pedig Poppréné Révay Gyöngyi polgár-
mester, Bodnár Ferenc és Soós Máté ko-
szorút helyeztek el a Tájháznál lévő tűz-
oltó emlékmű és Szent Flórián szobornál.

TűzolTó-Találkozó



Események

Hálaadó szentmisével ünnepelte meg-
alakulásának ötvenedik évfordulóját a 
Pilisszentiváni Vegyeskórus. 

– A repertoárunk fele egyházi zenék-
ből áll, sok egyházi koncertet adunk, és 
miséket is szoktunk kísérni. Egyértelmű 
volt hát, hogy az idei kerek jubileumun-
kon mi kísérjük a hálaadó misét. Annyi 
vendégünk volt, hogy nem fértünk volna 
el a templomban, ezért is tartottuk az au-
lában – fejtegette Neubrandt Ferenc kar-
nagy. 

A jubiláló együttes mellett közremű-
ködött állandó kísérőjük, Mayer Angyal-
ka zongoraművész, és a Werischwarer 
Streichkapelle, akik első alkalommal 

léptek fel Pilisszentivánon. Min-
den bizonnyal azonban nem utol-
jára, mert a nagy sikerre és a ki-
tűnő együttműködésre tekintettel 
a Vegyeskórus meghívta őket a kö-
vetkező nagyobb koncertjeikre.

– Október elsején, a zene világ-
napján fogjuk tartani a hivatalos 
jubileumi ünnepséget, ahol a ter-
veink szerint Mayer Angyalka és 
a Streichkapelle mellett fellépnek majd 
Wieszt Árpád és Sax Norbert harmoni-
kaművészek, és Tácsik Zoltán, a Győri 
Filharmonikus Zenekar brácsaművésze 
is. Szeretnénk mindenkit meghívni, aki 
a kórus ötven éve alatt közreműködött. 

Önálló darabot is játszanak majd, és per-
sze a közös muzsikálás sem maradhat el 
– folytatta a karnagy. – A másik nagy ter-
vünk egy adventi koncert advent máso-
dik vasárnapján, ez azonban még szer-
vezés alatt áll. 

Hálaadó mise

Közönségből közösség
A községi könyvtár hívására 
Takaró Mihály május 11-én 
ismét ellátogatott Pilisszent-
ivánra , és a tőle megszokot-
taktól kissé eltérő irodalmi 
estet tartott.

Takaró Mihály több mint egy évtizede jól 
ismert vendég Pilisszentivánon. Irodalom-
történeti előadás-sorozata Metzger Rezső 
egykori képviselő kezdeményezésére in-
dult Pilisszentivánon 2012-ben. A 2019-
ben megjelenő világjárvány megálljt sza-
bott a találkozásoknak. Közel három év ki-
hagyás után, 2022-ben Frankhauser Péter-
né Andrea könyvtáros felvette a kapcsola-
tot Mihállyal, és úgy döntöttek, hogy tarta-
nak egy utolsó „beszélgetős” estet. A szen-
tiváni közönség így 2022-ben egyszer már 
elköszönt az irodalomtanártól.

A „második utolsó est” megszervezése 
Andrea szívügye volt. A könyvtáros az idén 
ősszel nyugdíjba vonul, és szeretett volna 
elbúcsúzni a Takaró-estekre járó állandó 
vendégektől, leülni még egyszer a szenti-
váni virtuális irodalmi kerekasztalhoz, és 
helyet adni nemcsak a magvas gondola-
toknak, hanem a nosztalgiának is. Mind-
ezt a már jól megszokott lila hagymás zsí-
ros kenyér és finom borok elfogyasztása 
mellett.

Mihály röviddel 7 óra előtt érkezett, a 
vendégek nagy részét kézfogással köszön-
tötte. Beszélgetőpartnere Andrea volt, aki 
felvezetőjében felidézte az elmúlt évtized 
közös élményeit.

– Megismertük a magyar irodalom 
száműzött és kiemelkedő alkotóit, kika-
csintottunk a zene világába, néhány gon-
dolattal betekintést nyertünk a politikába, 
Murányi László vendégszerepléseivel pe-
dig több alkalommal versek is színesítet-
ték a közös esteket – emlékezett vissza a 
könyvtáros.

Az irodalomtörténész is vallott pilis-
szentiváni kötődéséről.

– Az országban párját ritkítja a szentivá-
ni előadás-sorozatom hosszúsága, és be 
kell valljam, igen híres helyeken tartottam 
már előadásokat, de Pilisszentiván marad 
a szerelmem. A búcsúzással a szerelem 
még nem ért véget – jelentette ki.

Az eddig megszokottaktól eltérően nem-
csak irodalomról, hanem saját magukról 
is beszélgettek. Megtudtuk például, hogy 
a Takaró családban nemrég született uno-
ka már a tizedik Takaró Mihály, és hogy 
a família rendkívül nagy gondot fordít a 
családfakutatásra. Mihályt 2023. január-
ban, Madách Imre születésének kétszáza-
dik évfordulóján Madách-díjjal tüntették 
ki. Ennek megfelelően a mostani irodalmi 
est egyik központi témája Madách Imre és 
munkássága volt.

BA
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Események

Nézőpont kérdése, hogy má-
jus 13-án szombaton 
dél előtt kegyes volt-e 
az időjárás hozzánk. 
Ahhoz képest, hogy 
pénteken és vasárnap 
régóta nem látott meny-
nyiségű égi áldás zúdult 
az erdőkre, szombaton csak 
a hideggel kellett dacolnunk. 
Örömmel tettük, hiszen aznap 
volt a Pilisi len piknik és a Pilisi 
len díj átadása.

A díjat az önkormányzat képvi-
selő-testülete alapította 2021-ben, abból 
a célból, hogy méltó elismerésben ré-
szesüljenek mindazok, akik Pilisszenti-
ván természetvédelmi értékeinek védel-
mében kiemelkedő tevékenységet foly-
tatnak. A kitüntetést a tavalyi nagy si-
ker után az idén is egy piknik kereté-
ben adta át az önkormányzat. Bár a zord 
idő az eredetileg tervezett programokat 
és a nézők számát csökkentette, még-
is éppen ez tette igazán hitelessé az ese-
ményt. 

LimLomos erdő
Délelőtt Koltay Eszter, az ELTE környe-
zetkutatója és Csintalan Máté énekes-gi-
táros mesejátékkal takarították ki a lim-
lomos erdőt, vidám dalokkal hívták já-
tékba a vállalkozó kedvű kicsiket. Hulla-
dék felhasználásából készült, marionett 

jellegű bábokkal, Sza-
tyor Arankával és Bá-
dog Andorral közö-
sen a közönség min-
den tagja megtanulta 
a szelektív hulladék-
gyűjtés alapvető sza-
bályait.

Pilisi len díj
Az idén Mravinacz-
né Pogonyi Zsuzsan-

na kapta a Pilisi Len díjat Pilisszent-
iván természeti értékeinek megőrzése 
érdekében végzett odaadó munkájáért.

A Pilisszentiváni Német Nemzetiségi 
Általános Iskola és Művészeti Iskola pe-
dagógusát Kesztnerné Varjú Andrea in-
tézményvezető helyettes javasolta a ki-
tüntetésre. 

– Pedagógusi munkája során mindig 
meg tud újulni, nyitott a korszerű mód-
szerek felé. Természetszeretete átragad 
tanítványaira. Energikus, innovatív, kre-
atív munkavégzés jellemzi. Munkakö-
zösség-vezetőként kapcsolattartó a Du-
na-Ipoly Nemzeti Parkkal, emellett ter-
mészettudományi túra-sorozatokat szer-
vez iskolánk diákjai számára – fogalma-
zott Andrea a méltatásában.

A laudáció után P. Révay Gyöngyi pol-
gármester köszöntő beszéddel és egy 
csokor virággal gratulált Zsuzsának. Az 
egyedi tervezésű emlékplakettet, a dísz-
tűt és a díszoklevelet a Bíráló Bizottság 
tagjai adták át: Szabó Csilla a Pilisi Par-
kerdő, Novák Adrián a Duna Ipoly Nem-
zeti Park és Brandhuber Ádám az önkor-
mányzat képviseletében.

A ceremónia során Zsuzsa többször 
hangsúlyozta, hogy a környezeti neve-
lés során rendkívüli fontossággal bír a 
tapasztalás. Számára kiemelkedően fon-
tos, hogy a gyerekek a tantermi kötöttsé-

pilisi len
A pilisszentiváni szénások Európa 
diplomás Terület ismert, fokozottan 
védett növényritkasága a pilisi len (li-
num dolomiticum). A világon egyedül 
ezen a területen élő bennszülött fajt 
borbás Vince, a 19. század egyik úttö-
rő botanikusa írta le 1897-ben.

Ez a mindössze 10-20 centiméter 
magasságú törpecserje napsárga vi-
rágait májusban hozza. A faj több 
foltban, igen változatos élőhelyeken 
fordul elő, egyedei a nyílt, murvás 
felszínektől kezdve egészen az árnyas 
erdőszegélyekig megtalálhatók. má-
jus elején sok példánya már messziről 
is jól felismerhető sárga szirmairól, 
azonban messze nem virágzik min-
den egyed! A tőlevelek felismerése 
gyakorlatot igényel, ráadásul a fiatal 
példányok mindössze 1-2 centiméte-
resek és száruk még nem fásodik el. 
Ezek különösen sérülékenyek, a tapo-
sás a pusztulásukhoz vezet! A virágzó 
növény és a terület bemutatására a 
duna-ipoly nemzeti park igazgató-
ság szakemberei szervezett túrákat, 
szakvezetéseket indítanak az érdek-
lődőknek, a terület a virágzás idején 
kizárólag kollégáink vezetésével lá-
togatható. Ezek keretében a növény 
bemutatásán kívül lehetőség nyílik a 
terület bejárására, megismerésére is.

forrás: duna-ipoly nemzeti park – pilisi len 

látogatóközpont

Ki lesz a KÖveTKező?
Találkozunk jövőre! – addig is, már most 
fontolgathatják, hogy 2024-ben kit illes-
sen a pilisi len díj. 
A rendelet teljes szövege 
a Qr-kód beolvasásával  
elérhető

áTadTák a pilisi len  díjaT
Szabadtéren, a pilisi lennek otthont adó dolomittörmelékes 
sziklák lábánál tartották meg a Pilisi len pikniket, ahol át-
adták a Pilisi Len díjat. Pilisszentiván természeti értékeinek 
megőrzése érdekében végzett odaadó munkájáért az idén 
Mravinaczné Pogonyi Zsuzsanna kapta a kitüntetést.



tavaszi (foci)zsongás
Zajlik az élet a Sportegyesület háza táján! 
Csapataink az őszi szezonhoz képest sokkal 
jobban teljesítettek a bajnokságban, a Bozsik 
Tornákon és Fesztiválokon, szorgalmasan lá-
togatják az edzéseket, és aktívan részt vesz-
nek a nem kötelező programokon is.

U13-as korosztályunk eddig sikeres tavaszi 
szezont visz, 8-ból 7 mérkőzést megnyertek, 
sokszor nagy gólkülönbségekkel. A legizgal-
masabb, Perbál elleni mérkőzésen az utolsó 
másodpercben értékesített góllal sikerült ki-
harcolni a győzelmet.

U16-os csapatunk is szépen halad előre, 
az újabb két győzelemnek köszönhetően 
már a bajnokság középmezőnyében helyez-
kedik el.  

Az U7–U9–U11-es korosztály már túl van a 
Bozsik Tornákon, összességében jó játékkal, 
sok győzelemmel zártuk az évet. A szülőknek 

ezúton is köszönjük a fuvarozásban nyújtott 
segítséget!

Az MLSZ Gyerekjegy Program jóvoltából ta-
vasszal az Észtország elleni barátságos váloga-
tott mérkőzésre, illetve a Magyar Kupa döntő-
jére is ellátogathattunk. Sok élménnyel tértek 
haza a gyerek és felnőttek egyaránt. 

Áprilisban rendeztük 3. Apa-fia és Anya-lá-
nya meccsünket, nagy sikerrel és rekordszá-
mú résztvevővel. Jó hangulatban, gulyás-
levesben és fociban nem volt hiány aznap 
délután. Szuper közösségi élmény volt. 
Nyárra két táborral is készülünk, amelyekről 
bővebb információt az Egyesület Facebook 
oldalán lehet találni. 

Sport
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áTadTák a pilisi len  díjaT

gektől távol, a maga teljes valójában is-
merjék és szeressék meg a természetet. 

nemzetiségi zene
A díjátadás után a szentiváni művésze-
ti iskola diákjai és felkészítő tanáraik, az 
„Eine kleine Brassband” szórakoztatták 
a jelenlévőket. Gátas András, Kún Szil-
veszter, Bus Boglárka és Metzger Bálint 
növendékek, valamint Harmati Elek és 
Boros Sándor pedagógusok nemzetisé-
gi zenét játszottak. A tehetséges ifjakat 
máskor is szívesen látnánk a színpadon! 
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Hitélet

április 22-én délelőtt húsz pilisszentiváni kisgyerek já-
rult élete első szentáldozásához a pilisszentiváni szűz 
mária isteni gondviselés Anyja templomban. Talán pont 
az isteni gondviselésnek köszönhető, hogy a gyerekek 
verőfényes napsütésben készülődhettek a plébániaud-
varon, és vonulhattak át a templomba ezen a jeles na-
pon. hosszú felkészülési időszak előzte meg ezt az ün-
nepélyes találkozást. mind az iskolában, mind pedig a 
plébániai felkészítő alkalmakon serényen készítették 
szívüket, hogy magukhoz vehessék Jézus Krisztus testét 
és vérét az Oltáriszentség színe alatt. Ennek a folyamat-
nak a legszebb lezárása pedig az első szentgyónás volt 
21-én, péntek délután. Az egész pilisszentiváni egyház-
község nevében szívből kívánom, hogy a most szentsé-
gekben részesült gyerekekkel még sokszor találkozzunk 
a templomban. ők pedig még sokszor találkozzanak Jé-
zussal az oltáriszentségben.

laskó beatrix hitoktató

Ebben az évben június 11-én, vasárnap ünne-
peljük Krisztus Szent Testének és Vérének főün-
nepét, Úrnapját. A 8 órakor kezdődő szentmise 
után körmenetet tartunk. Kérjük a hívek segít-
ségét a virágszőnyeg díszítésében. Jelentkezni 
lehet a plébánián ügyeleti időben egy-egy vi-
rágsáv díszítésére, de a virágszirmok és vágott 
fű felajánlását is nagyon köszönjük – aznap 
reggel 6.30-ig lehet hozni a templomhoz.

Úrnapja ünnepén teljes búcsút lehet nyer-
ni. Ez azt jelenti, hogy az ember búcsút vehet 
a rá váró büntetésektől, mert azt elengedik. A 
bűn természetéből fakad a büntetés. A bűnök meggyónásával, a feloldozás 
által helyreáll az Istennel való közösség, amely maga után vonja a bűnök örök 
büntetésének elengedését. Ideiglenes büntetés azonban továbbra is marad, 
melyet vagy itt a földön, vagy a tisztítóhelyen kell levezekelnünk. A búcsú – az 
Egyház közbenjárására – ettől a büntetéstől szabadít meg részben vagy tel-

jesen. Búcsút minden megkeresztelt ember 
nyerhet élete során bármennyiszer, azon-
ban egy nap csak egyszer. A búcsút fordít-
hatja saját maga vagy az elhunytak javára. 
A búcsú elnyerésének több feltétele is van. 
A legfontosabb, hogy a megkeresztelt hívő 
akarjon búcsút nyerni. Emellett áhítattal 
részt kell vennie az úrnapi körmeneten, el-
végeznie a szentségi gyónást és a szentál-
dozást a búcsú elnyerésének napján, vala-
mint imát mondani a pápa szándékára.

évfordulós örömzene
Harminc éve alakult meg a Pilisszenti-
váni Gitáros Egyházi Énekkar Marlok 
Tamás vezetésével: az 1993-as emmauszi 
misét már szentiváni fiatalok kísérték 
gitárral és énekkel. A jubileum megün-
neplésére kétórás egyházzenei koncertet 
rendeztek a templomban május 14-én,  
vasárnap délután, melyre meghívták a 
solymári templom gitáros kórusát és a 
Pilisvörösvár Egyházközség Ifjúsági Ze-
nekarát.

A szentiváni repertoárt a kórustagok 
kedvenceiből állították össze, és az egyik 
blokkban a jelenleg is aktív tagok mellett 
visszatértek olyan hangok, akik a 30 év 
során, akár a kezdetekkor, akár az elmúlt 
években erősítették a zenekar sorait. A 
csapat sosem volt nagy létszámú, általá-
ban 10–15 taggal működött. A hangsze-
res kíséret mindig változatos volt: a kó-
rus állandó kísérője két gitár, egy furulya 

és egy szintetizátor, melléjük csatla-
kozik be időnként egy fuvola és egy 
hegedű is. A jubileumi koncerten 
Mravinac Bálint hegedült velük, a 
művészeti vezető, Korponay-Sza-
bó Péter vezetésével.

– Nem hiszem, hogy az éneklés 
fontosabb, mint az imádság. De hi-

szem, hogy egyformán fontosak. Ami-
kor éneklek, azzal Istent dicsőítem. Az 
egyik legerősebb eszközt használom, 
amivel emberek érzéseire lehet hatni – 
fogalmazott köszöntőbeszédében B. Sza-
bó Károly.

A három kórus előbb önállóan éne-
kelt, a szentivániak három blokkal is 
készültek. Majd a koncert zárásaképp  
közösen előadták a Hillsong United: 
Oceans című dalának magyar változatát, 
a „Meghívtál, hogy vízre lépjeket”, amely 
igazán nagy sikert aratott.

Elsőáldozás 
egyházközségünkben

bűnboCsánaT 
ÚRnapJán
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Impresszum 
Munkatársak:
Herczku nóra felelős szerkesztő
isza Ferenc fotó
Mohácsi Monika tördelő
Mosolygó-Marján erzsébet olvasószerkesztő, korrektor

Felelős kiadó: pilisszentiván Község Önkormányzata 
nyomdai munkák: viRTUoz Kiadó és nyomdaipari Kft. 
Felelős vezető: Tolonics gergely
Megjelenik havonta 1700 példányban. 

Szerkesztőség és hirdetésfelvétel 
Tel.: 06 20 556 5509, 
e-mail: sanktiwaner.zeitung@gmail.com 

2023. május 
a lapszámot május 19-én zártuk.
a címlapon: Főzőverseny, Fotó: isza Ferenc 

Terjesztés 
az újság havonta jelenik meg, és minden pilisszentiváni háztar-
tásba eljut. a terjesztés pilisszentiván Község Önkormányzatának 
megbízásából történik. 
Önkormányzati kapcsolattartó: balasi anikó kulturális referens 
e-mail: balasianiko@pilisszentivan.hu, 
Tel.: 06 30 126 1442 

hirdetési lehetőség a szentiváni újságban
Hirdetésmegrendelés: 06 20 556 5509, sanktiwaner.zeitung@gmail.com

Hirdetési méretek és árak

Hirdetési méret Szélesség x magasság ár

1/1 (A 4 teljes oldal) 182 x 233 mm 40 000 Ft

1/2 (A5 fekvő) 182 x 114 mm 20 000 Ft

1/4 (A6 álló) 88,5 x 114 mm 10 000 Ft

1/8 88,5 x 54,5 mm 5000 Ft

1/16 42 x 54,5 mm 2500 Ft

EGyHázKözSéGI ESEMényEK

Június 18. VAsárnAp 9.00 
iskolai évet záró hálaadó gitáros szentmise a 
templomban

nApKözis hiTTAnTáboroK A plébánián: 
június 26. és 30. között, valamint 
július 3. és 7. között

gyónási AlKAlmAK: 
a pénteki és a szombati szentmise előtt fél órával.

Június 11. VAsárnAp 8.00 
Úrnapi mise és körmenet



Ezután kollégáink több, mint 40 féle vizsgálaton:
irodai masszázson, jógán, gerinctornánk vehettek 
részt, mentális jóllétükért pedig előadást, illetve 
hangtálas meditációt szerveztünk. 

A napot egy közös sétával zártuk, ahol minden A napot egy közös sétával zártuk, ahol minden 
résztvevő után pénzösszeggel támogattunk egy 
mentális egészséggel foglalkozó kórházi osztályt. 

Lépj velünk kapcsolatba!
Gentherm Hungary gentherm-hungarycv@gentherm.comcareers.gentherm.com

Ép testben ép lélek

Idén áprilisban megtartottuk egészségnapunkat, 
ahol fizikai és mentális egészségünk épségére is 
gondoltunk. 
A napot egy közös tornával, 
majd egészséges finomságok 
elfogyasztásával kezdtük. elfogyasztásával kezdtük. 

+36 26 567 957


